

Základní údaje o studentovi

Fakulta: MUVS

Obor studia: Projektové řízení inovací

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 3. ročník magisterského studia

Zahraniční škola

Země: Spojené státy americké

Název zahraniční školy: Kansas State University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Department of Business

Jméno koordinátora zahraniční školy: Sara Boro

E-mail koordinátora zahraniční školy: seboro@ksu.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: k-state.edu

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2017/2018

Začátek pobytu: 3.1.2018

Konec pobytu: 11.5.2018

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Díky International Student Clubu.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<http://catalog.k-state.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Výpis z účtu, pas, výpis již absolvovaných předmětů (případně bakalářský diplom), potvrzení o znalosti AJ

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Elektronicky na stránkách školy, pouze na zvací dopis přijde poštou z USA.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Finanční dohodu, darovací smlouvu, studijní plán.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Bylo nutné získat F1 vízum do USA. Celý proces je popsán na stránkách americké ambasády - <https://cz.usembassy.gov/cs/>.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Škola vyžaduje splnění striktních kritérií na zdravotní pojištění podle Kansaského zákona Kansas State University doporučuje pojištění za 610\$/semestr. Našli jsme ale i levnější pojištění, které také splňovalo podmínky - <https://www.isoa.org/>. Stálo zhruba polovinu.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne.

Škola vyžadovala očkování na tuberkulózu.

Škola vyžadovala potvrzení, že tuberkulózu nemám. Musel se podepsat papír, ve kterém se i vyplňovali navštívené případně rizikové země.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letěla jsem na letní semestr, který začíná zhruba v půlce ledna, museli jsme tam být hned první lednové dny, kdy byla cena letenky vyšší než obvykle, protože je po svátcích, ale škola vyžadovala účast na orientation weeku, tak mi nic jiného nezbylo. Jednosměrná letenka byla cca za 15 tisíc - z Prahy do Kansas City, kde nás vyzvedl jeden z členů host family (Host Family Program, který vede Liz Beikmann)

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, vízum, I-20 dokument, přijímací dopis z univerzity.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Dá se letět přímo do Manhattanu a tam host family většinou nemá problém vyzvednout. Levnější je ale letět do Kansas City (2 hodiny od Manhattanu), kde se dá opět domluvit s host family nebo využít autobus - stojí cca 80\$.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano. Ne všechny předměty mají dostatečnou kapacitu nebo se překrývají v rozvrhu, v prvních týdnech ale není problém cokoli upravovat.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

V prvním týdnu probíhá zápis. V prvních cca dvou týdnech se mohou bez problému rušit a měnit předměty.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Dobrá a náročný předmět byl Business Project Management, zajímavý byl také Sports Marketing, kde byly přednášky od lidí přímo z praxe (marketer tým z NFL atp.), pokud vyjždíte z MUVS na inženýrském studiu, tak bych doporučila splnit si zde Ekonomickou Statistiku (hodiny zde byly vedeny nesrovnatelně lépe a statistika, která mi na MUVS připadala složitá byla ve výsledku úplně jednoduchá, ač se jednalo o přesně stejnou látku).

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka je mnohem intenzivnější, nekonečně domácích úkolů a společných projektů, na druhou stranu si z tohoto typu výuky člověk odnese mnohem víc.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Výuka je úplně jiná. Zdá se být lehčí, protože učitelé vše do detailů vysvětlují.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Většina se musí kupovat. Někdy jde koupit levnější z internetu, okopírovat nebo sdílet. Pokud byly knížky nesmyslně drahé (někdy např. až 300\$), tak jsem prostě změnila předmět.

Jaká je vybavenost kampusu?

Dobrá. Kampus je udržovaný a obrovský, je zde vše co člověk ke studiu potřebuje.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Dobrá. Počítače jsou k dispozici v různých budovách, stejně tak kopírky a wifi pokrývá celý kampus.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Nějaké ano, ale například s činností ISC na ČVUT se to nedá srovnávat.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Nejvíce při práci na společných projektech na různé předměty.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?
Jardine Apartments.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.
Ubytování bylo financované v rámci MBD.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bydlela zde většina ostatních Čechů. Hezké prostředí, pokrytí wifi, hned vedle REC centra. Apartmán pro 4 lidi - dva pokoje. Měla jsem štěstí a dostala jsem americké spolubydlící, takže jsem nemusela kupovat žádné vybavení, vše již zde bylo (nádobí atd.). V základním vybavení je pouze postel, stůl a židle.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?
V době kdy přijde email, že je to třeba.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?
V kampusu jsou dvě "menzy", kde jsme od školy měli dvě jídla denně (14 meal plan). Jinak je ve městě Walmart, kde se dá cokoli nakoupit.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)
Ve Walmartu nejsou nijak dramaticky dražší. Kansas je v porovnání se zbytkem USA celkem levný.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)
Některé host family studentovi půjčí kolo, je zde autobus, který jezdí po kampusu (i do Walmartu), po kampusu se dá také chodit pěšky (z jednoho konce na druhý je to tak 20 minut), případně většina amerických kamarádů má své auto.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?
Vše se vyřídí v orientation weeku. Ve škole jsou velice nápomocní.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?
Ne.

Pracoval/a jste během studia?
Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?
Možnosti jsou (např. práce v menze), je ale třeba vyřídit Social Security Number a možná ještě něco.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).
Sport - REC centrum je jedna z nejlepších věcí na celém pobytu. Obrovské centrum obsahující vše na fitness, různé hry, cokoli si dokážete představit. Vstup zdarma, otevřeno každý den.

S výlety je to horší, protože Kansas je uprostřed ničeho, dlouhé roadtripy mají ale také své kouzlo.

Hlavní kulturou je v zimním semestru asi sezóna amerického fotbalu, kterým žije celé město.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Asi rok jsem před odjezdem pracovala na poloviční úvazek, abych měla nějaké peníze na výjezd.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování

50\$

b) z toho ubytování

0\$

c) z toho na cestování a volný čas

500\$

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

50%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Na účet, na začátku semestru.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Měla jsem dvě karty (ČSOB, KB). Je dobré mít Visu i Mastercard, občas se stane, že někde některá nefunguje. Americký účet není třeba, pokud nepracujete.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Pojištění se musí platit (viz. výše).

Každý má přednabyto 10\$ na tisk od školy, zbytek se musí dobýjet - tiskla jsem jen na jeden předmět a vystačilo mi to.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

27

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

27

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Vše proběhlo dle předchozí dohody s fakultou. Vyjela jsem v posledním semestru navazujícího studia a zbýval mi pouze jeden povinný předmět + diplomová práce. Předmět jsem si doplnila, na práci pracovala a ještě jsem měla další předměty nad rámec mého studijního plánu.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano. Případné změny jsem vždy po emailu konzultovala.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Bez problémů. Transkript ze zahraniční univerzity jsem odnesla na naše studijní oddělení, kde ho srovnají se studijním plánem a dle toho uznají předměty.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Potvrzení o uznaných předmětech fakultou, potvrzení doby studia a zprávu z pobytu.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Dobrý. Je zde celkem široká nabídka předmětů shodných s předměty na mé fakultě. Některé jsou kvalitnější, některé méně.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Výborný. Každý takovýto pobyt člověku rozšíří obzory a naučí se mnoho nového. Rozhodně jsem vděčná za tuhle zkušenost. 10 z 10-ti.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

Výborný. Informace od předchozích studentů jsem získávala spíše osobně, ale finanční a administrativní podpora školy je velkým přínosem.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Výborný. Všechny potřebné informace se ke mně ve správnou chvíli dostaly.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Toto byl již můj druhý pobyt (předtím jsem strávila semestr v Mexiku) a kdybych již nekončila rozhodně bych ráda vyjela znovu.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Nové kontakty navázané jak s českými tak se zahraničními studenty.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Spíše ne. Jediné bylo trochu náročné skloubit psaní diplomové práce se studiem předmětů, ale byla to má volba.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Mohu odkázat na můj Instagram, případně jsou možné dotazy přes Facebook - Julie Štrohmajerová